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桐城市2018〜2019学年度第一学期九年级期末考试
物理

本卷试题中
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值均取10 N/kg。

一、填空题（将答案直接写在横线上，不必写出解题过程）

1．臭桂鱼又名臭鳜鱼，是汉族传统名菜，徽州菜的代表之一，源于安徽省徽州地区（徽州即现黄山市一带），流行于徽州地区。初次见到的人不敢下筷，因为鳜鱼发出的似臭非臭的气味，叫人有点担心。其中似臭非臭的气味，从物理学角度说明_[image: image2.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




_______。

12．雄安新区生态环境优良，拥有华北平原最大的淡水湖——白洋淀。炎炎盛夏，漫步白洋淀感觉比城市凉爽，这是因为________的缘故。

3．用久的风扇扇叶上布满灰尘主要是由于风扇旋转与空气发生摩擦从而使扇叶带上电荷，带电体具有________的性质。

4．如图所示，是新能源电动汽车正在充电，充电过程中电动汽车的电池相当于电路中的________。
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5．一个成年人参加一次长跑运动身体消耗的能量为
[image: image4.wmf]6
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 J，这些能量相当于完全燃烧160克的脂肪放出的热量，则脂肪的热值为________J/kg。

6．用稳定的热源给一个物体均匀加热，得到它的熔化图像如图所示，该物体为________（选填“晶体”或“非晶体”）；那么该物体在固态时的比热[image: image5.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




容与液态时的比热容之比为________[image: image6.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B
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7．两个定值电阻，甲标有“10 Ω  0.5 A”，乙标有“20 Ω  0.3 A”，如果把它们串联起来，电路两端允许加的最大电压为________V；如果把它们并联起来，干路中允许通过的最大电流为________A。

8．家庭电能表表盘如图所示，有一台电冰箱一天消耗的电能为0.72 kW•h。若某天只有这台电冰箱工作，则一天时间内该电能表的指示灯闪烁了________次；该电冰箱的平均功率为________W。
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9．如图所示，电源电压恒定，
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 Ω，闭合开关
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，断开开关
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电流表示数为0.3 A。若再闭合
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，发现电流表示数变化了0.15 A，则
[image: image13.wmf]2
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的阻值为________Ω。
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10．—台电动机正常工作时线圈两端的电压为220 V，线圈的电阻为4 Ω，线圈中通过的电流为5 A。这台电动机工作1 s所做的机械功为________J。

二、选择题（每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意）

11．下列改变物体的内能方式与其他方式不同的是（    ）

A．陨石坠落形成流星
B．两手摩擦可以发热

C．热水泡脚有助身体健康
D．汽车行驶一段时间后轮胎发热

12．下列关于安全用电的做法正确的是（    ）

A．用湿毛巾可以将用电器表面灰层清理的更干净

B．保险丝熔断后，更换上铜丝就可以恢复供电

C．使用试电笔时，手不能接触笔尾的金属体

D．发现有人触电[image: image15.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




时不能用手直接拉动触电的人体，应先切断电源再救人

13．下列关于热现象的说法中正确的是（    ）

A．物体温度升高，内能一定增加

B．发生热传递时，热量总是从内能大的物体传递给内能小的物体

C．在汽油机的压缩冲程中，内能转化为机械能

D．火箭使用液态氢作燃料，是因为液态氢含有的热量多

14．在央视一套大型科学挑战节目《加油！向未来》节目中，钢琴家郎朗弹奏一次“水果琴”。如图所示，当他左手按住一个特定的水果后，右手依次接触其他每个水果时，电路接通，会听到不同音调的声音。下面说法错误的是（    ）
[image: image16.png]



A．人体相当于电路中的电源
B．装置中利用了人体是导体

C．他左手按住的水果一定位于干路中
D．其他各个水果一定是并联在一起的
15．如图是单缸四冲程汽油机的四个冲程的示意图，下列关于这种汽油机一个工作循环中四个冲程的顺序排列，正确的是（    ）
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[来源:学+科+网Z+X+X+K]
A．甲乙丙丁   B．乙丁甲丙  C．乙甲丁丙   D．丙丁乙甲

16．如图所示，两盏相同的电灯闭合开关后都能发光。过一会儿，一盏电灯突然不亮了，另一盏电灯变亮，且电压表和电流表的示数均变大，此时电路发生的故障可能是（    ）
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[来源:Z+xx+k.Com]
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17．如图所示，电源电压不变，闭合开关S，当滑动变阻器的滑片
[image: image23.wmf]P

向左滑动时，下列判断正确的是（    ）
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A．电压表V示数不变，电流表
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示数变小

B．电流表
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示数变大，电流表
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的示数变小

C．电压表V示数与电流表
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示数的比值变大

D．电流表
[image: image29.wmf]1

A

示数与电流表
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A

示数的差值不变

三、实验题：
18．如图所示，甲、乙、丙三图中的装置完全相同，燃料的质量都是
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 g，烧杯内的液体质量相同均为
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（1）若比较不同燃料的热值：

①应选择________两图进行实验；

②燃料完全燃烧放出热量的多少，是通过________来反映的；

③若甲图烧杯中为水，燃料1完全燃烧可使温度计示数升高30℃，本实验根据公式
[image: image34.wmf]12
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计算出燃料1的热值比其标准值________（选填“偏大”、“偏小”或“相等”）。

（2）若比较不同物质吸热升温的特点：

①应选择________两图[image: image35.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




进行实验；

②不同物质吸热的多少是通过________来反映的。

19．我们已进行过“探究通过导体的电流与电压、电阻的关系”的实验：

（1）实验电路图如图所示。
[image: image36.png]


[来源:Z。xx。k.Com]
（2）在连接电路时，当连完最后一根导线后就发现两个表的指针发生偏转，并且指针总在晃动，造成上述现象的原因分别是

a．________，b．________。
（3）排除故障后，首先探究“通过导体的电流跟导体两端电压的关系”，调节滑动变阻器，测出通过电阻
[image: image37.wmf]R

的电流[image: image38.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




和对应的电压值如下表：
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根据[image: image41.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




表中数据得到的结论是________，通过计算可知，此次实验所用的电阻为________Ω。

（4）接着探究“通过导体的电流跟导体电阻的关系”。首先将5 Ω的电阻接入电路，移动滑动变阻器的滑片，使电压表的示数为4 V，读出并记下电流值；然后将5 Ω的电阻换成10 Ω的电阻，他下一步的操作应该是：闭合开关，________，并记下电流值；再换20 Ω的电阻，重复上述实验。

（5）在许多实验中都需要进行多次[image: image42.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




测量，其目的有以下两种：
A．是为了从不同情况中找到普遍规律；
B．是为了求平均值以减小误差。
你认为在本实验中测量多组数据的目的是________；“广伏安法”测量定值电阻的阻值实验中多次测量的目的是________（选填“A”或“B”）。
20．小明利用如图甲所示电路测小灯泡的额定功率，小灯泡的额定电压为2.5 V。
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（1）实验前在检查仪器时，发现电流表指针如图乙所示，则接下来的操作是________。闭合[image: image44.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




开关前，应将滑动变阻器滑片移到________位置（选填“最右端”[image: image45.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




、“最左端”或“中间”）。

（2）请根据图甲电路图将图丙实物电路图连接完整。
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（3）排除电路故障后，闭合开关，改变滑动变阻器的阻值，多次测量，小明画出了小灯泡中电流随其两端电压变化的关系图像（如图丁），则小灯泡的额定功率为________W。
（4）由于实际的电表都不是理想电表，经分析由于电压表________（选填“分流”或“分压”）原因导致小灯泡额定功率测量值与其真实值相比________（选填“偏小”、“偏大”或“相同”）。

四、计算与推导题（解答要有必要的公式和解答过程，只有最后答案的不能得分）

21．塔里木油田是我国累计产气最多的特大型整装优质气田区。该油田向我国东部地区输送天然气超过800亿立方米，惠泽我国14个省市自治区的80多个大中型城市3亿居民。

（1）从物理角度来看，则每输送100 
[image: image47.wmf]3
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的天然气就相当于输送了多少焦的能量？（天然气的热值为
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（2）若100 
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的天然气完全燃烧放出的热量的80%被水吸收，可以使多少千克的水从20℃升高到100℃？[
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22．如[image: image53.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




图所示电路，电源电压保持不变，
[image: image54.wmf]0
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为定值电阻。当开关S闭合后，移动滑动变阻器的滑片
[image: image55.wmf]P

从变阻器的一点到另一点，这时电流表的示数由0.5 A增加到1.5 A，电压表的示数由6 V减小到3 V。求：[image: image56.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B





（1）电源电压是多少？

[image: image57.png]FRM (ZXXK.COM BRI P B




（2）
[image: image58.wmf]0
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的阻值是多少？
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23．如图所示，电源电压为6 V且保持不变，灯泡
[image: image60.wmf]1
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和
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的额定电压均为6 V，定值电阻
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的电阻
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（假设灯泡
[image: image66.wmf]1
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和
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的电阻保持不变）
（1）当开关
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闭合，
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断开时，电流表的示数
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（2）当开关
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都闭合时，若电流表示数为
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A进行计算），求灯
[image: image77.wmf]1

L

的电阻
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（3）若灯泡
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的额定功率分别为
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，证明：当开关
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断开时，电路的总功率
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